

“低音炮”让年味更浓

[今日话题]

今年,按照南京市禁放办的要求,原则是每个街道选择一处燃放点,便市民在家门口不远处就能燃放。并且市民反映较多的爆竹声音过响的问题,今年也有望得到有效控制。

(1月18日《现代快报》)

[读者快评]

悦耳爆竹声更添喜庆气氛

在保留春节传统习俗的同时,如何让爆竹的表现形式更符合现代人的需求?《快报》的这则消息让我从心底里感到高兴。虽然由禁到部分开放,再到今年“每个街道都有燃放点,春节在家门口放炮仗”,反映了大多数人的意愿,

但炮仗的高分贝噪音也着实让人头痛。那猝不及防的“砰砰”巨响,大煞风景,也不可避免地会带来一些负面效应,甚至是灾难。

“低音炮”唱主角,“天地响”退出江湖”,“爆竹安全好看但声音小”……一个个利好消息让我对“爆竹声音过响将得到有效控制”有了信心。

大家期盼通过燃放爆竹烟花感受到年味,反映的是民众对民族传统文化的一种认同。所以与其“犹抱琵琶半遮面”地部分开放,不如像今年这样在不断提高烟花爆竹本身质量上下功夫,譬如在色彩上更加艳丽吉祥,在品种上更多地体现除旧迎新的主题,在燃放过程中更好地保证其安全性等。这样的话,其扰民的弊端可以大大减少,全面开放也就为期

不远了。那样的年味才真正是其乐融融,那样的爆竹声才让人听到祥和喜庆。

bssts

传统春节要有现代过法

其实春节的形式并不重要,重要的是内容,即一家人能够有时间、有机会团圆在一起。至于形式,那就得因时而异,因人而异。

上辈人有传统春节的传统过法,自然现代人也应该有现代春节的现代形式。以前人,没有丰富的娱乐项目,平时都很冷清,难得过年放爆竹热闹热闹,所以放得越响,人们越高兴。可是,现代人就不一样了,生活质量提高了,玩的东西也多,并不要非得通过放爆竹来凑热闹,即使要放体现节日气氛,也要适可而止,别妨碍了别人的休息。

所以,现在出台一系列关于如何放爆竹的措施,就是符合时下人们要求的传统春节的一种现代过法。

广陵龙

禁放不如“限放”好

作为传统的过年方式,燃放烟花爆竹虽然有易于引发火灾、污染空气、产生噪音等种种弊病,但真要缺少了,却也没有了过年的味道。前几年,很多城市都在“禁放”上做文章,虽然当时取得了一些效果,但因为与老百姓的要求相违背,再加上管理上的问题,造成燃放烟花爆竹“禁而不止”、形同虚设的现象。既然如此,不如在“限放”上下功夫。这样一来,既让市民过了一个喜庆、热闹的春节,又便于管理,减少和避免因为燃放烟花爆竹所造成的灾害。夕阳映柳

于情绪是否能够立马由阴转晴,心情能否立马拨云见日,实在是很难说。事实上,这种方式的宣泄究竟是有益于情绪转为平和,还是助长暴躁情绪,也并无定论。

人体本身就有情绪的调节机制,与其过度地依赖于外物,倒不如修身养性,加强自我调节,切莫最终情绪没控制好,反倒多出个“发泄果”依赖症的毛病来。

(1月18日《现代快报》)

浪遏飞舟:释放压力可以有多种方式,有的企业设立“宣泄室”,让员工棒打橡皮人,打一通后顿觉心情舒畅。许多城市的学生还自编传唱歌谣,如:“在我的心中,曾经老师最凶,常常把我留到五六点钟;回到家中,又是爸爸最凶,常常把我打得鼻青脸肿。”最近比较烦,比较烦,作业都快堆成山,堆成山!”当孩子们哼唱这些歌谣时,疲倦和烦躁至少“溜”了一半。应该说,良性的发泄方式有助于人们的身心健康,有助于社会的稳定和谐。发泄方式的多样化也是社会的一个进步,它标志着人们有了自我减压的意识。所以,良性的发泄方式应该提倡。

yali:砸几下“发泄果”,顶多能起到发泄一下的作用,至

草木菁华:曾经看过一篇文章,讲东西方的教育差别。如果孩子不小心摔倒了,中国家长马上心疼地扶起,然后拳打脚踢惹祸的桌椅板凳,嘴里念念有词地骂着,直到孩子破涕为笑。西方家长更倾向用语言鼓励孩子自己起来,告诉他们以后遇到类似情况如何处理,才能更好地保护自己。连怒于人的孩子长大了,遇到困难不是抱怨老天不公,时运不佳,就是遇人不淑,而忽略了从自身方面去找原因,发挥主观能动性去克服困难。所以,“发泄果”偶用几次可以,但一旦把发泄当作情绪宣泄的唯一或重要通道,而丧失了理性的思考,不管是做人还是做事,很容易简单化、暴躁化、停滞化。

不鼓励当小英雄,可赞

[新闻背景]

10岁的小伟为救人而牺牲,但江宁区见义勇为办公室决定不授予其“见义勇为”的称号。

(1月18日《金陵晚报》)

广春:将“见义勇为”的荣誉给一个未成年人,其他未成年人也会争相效仿,但让一个未成年人做出超出他能力范围的事情,必然让他承受很大的风险,这可能比“见义勇为”所获得的结果危害更大。不鼓励当小英雄,就是保护未成年人,就是让未成年人的家庭少受一份牵累和伤害。

由此想到,成人在发现个人生命财产或集体利益受到侵害

时,不能默默地做一个“看客”,而应该奋起搏击,见义勇为应该是人们不可回避的义务。

海水微蓝:未成年人由于自身的限制,在施手援助他人的时候,往往不能确保自身安全,从人性化的角度出发,不提倡甚至反对未成年人见义勇为,无可厚非。但是,法律并没有禁止未成年人见义勇为,这也就是说,未成年人有权救助别人,理所当然,他们也有权获得“见义勇为”荣誉称号。当然,我们在颁这个奖的时候,可以重申不提倡未成年人见义勇为的建议。

本版言论仅代表作者个人观点

■有一说一

昨日凌晨,张某回到家,发现老婆将门反锁了,原来,张某连续几天搓麻将没有赢钱,未完成老婆规定的“创收”任务。无奈,他只好到附近的医院“蹭觉”。

(1月18日《现代快报》)

呵呵,赌钱呀?这病可不轻哟。不过,好像找错了治病的地方!

千里孤雁

钱钱钱,输了就吃老婆苦;赌赌赌,家庭迟早会散伙。

稀里糊涂

君子爱财,取之有道。如此创收,歪门邪道。

风来花自舞

提醒张某妻子:此招不宜多用,当心催生“小金库”!

申猴

“万里长城”永不倒,夫妻关系危险了。神五神六

年轻人结婚时总喜欢宣誓:“老婆说的永远是对的。”兄弟,你当年宣誓过吗?

跪跪 cei

建议将“不赢钱不准进门”作为戒赌措施推广。

梅广

■七嘴八舌

“被逼闯红灯”太危险

调查发现,有47%的人没等绿灯亮就穿越马路。然而,竟有一半市民不是故意闯红灯,而是过马路时间太短、看不到斑马线、转弯车辆太多等原因造成的被迫违规。

(1月18日《南京晨报》)

听说有个城市因为马路太宽、绿灯时间太短,逼得人们过马路要用百米赛跑的速度,一些老人跑得太慢,不得不在路中间休息,以至于常常发生事故。没想到,这样的事情竟然也发生在南京市民的身边。

被逼闯红灯太危险!但造成这种危险的,不是市民交通意识淡薄,而是城市建设的设计中,存在的一些缺陷所致。不知道有关部门看到这则消息后,有没有感到脸红?会不会采取措施?如果听之任之,无疑是把市民推向危险的境地。一旦发生悲剧,负得起这个责任吗?

高家庄

补贴高了≠寿星乐了

记者昨日从鼓楼区民政局获悉,今年起,鼓楼区提高区内90岁以上长寿老人的生活补助费标准。

(1月18日《现代快报》)

政府在经济上给寿星更多的资助,无疑能帮助他们更好地生活,起码衣食方面可以没有太多的忧虑。不过,仅仅依靠“补贴”管用吗?

同日快报刊登了另一条新闻:家住集庆门附近的张奶奶因为孤身一人在家,感觉总有人要害她,每天晚上都睡不好觉……张奶奶是不是90岁以上的寿星,笔者不得而知,但寿星必然有着与她同样的问题,即便拥有再多经济上的补贴,却因为精神世界的匮乏而莫名地担惊受怕,这样的养老行吗?

给寿星提高补贴是明智之举,但与此同时,更要提高给予寿星乃至更多老年人精神方面的关爱。否则,钱再多,恐怕也不是老人们所希望的。

徐曙光

断针错在采矿厂?

护士通过胰岛素泵为冯先生输入胰岛素后,半截针头竟断在他体内。由于针头太小,医院一时无法取出,目前断针已经在冯先生体内近两个月了。

(1月18日《现代快报》)

救死扶伤的医院,将针头断在病人身体内,本身就是个不可饶恕的错误了,而且医院方的回答也令人好笑。首先,“断针是场意外”,这个谁不知道,如果是故意的话,那问题就更严重了。可“意外”只能排除你们主观上没有动机,并不代表你没有责任啊。其次,“是产品质量问题,对于病人提出的责任及赔偿问题,应该由厂家来承担”,简直就是笑话!质量有问题你进了干吗?难道就没有可能是护士操作失误所致?照你这理论,厂家说针头是原料(钢铁)的问题,炼钢厂说是采矿厂的问题,采矿厂说不出是谁的问题了,就该他们承担责任吗?小妮子

诚征房源五天包售 83353263

珠江路 乐瑰园 樱驼花园 乐瑰园

聘业务员底薪 800+ 提成 应届生

下岗人员优先 联系电话 :51953866

水佐岗 升州路城市之星 王府国际花园 樱驼花园 乐瑰园

升州路城市之星 王府国际花园 樱驼花园 乐瑰园

金港大厦 51953866 万双南

中央门干休所 琥珀巷多套 台城花园 江宁门面 天子庙 紫竹林 镇江路

中央门干休所 琥珀巷多套 台城花园 江宁门面 天子庙 紫竹林 镇江路

金港大厦 51953866 万双南

梅花山庄 沙塘园 银城东苑 月安花园 御水湾 瑞金北村 水关桥

梅花山庄 沙塘园 银城东苑 月安花园 御水湾 瑞金北村 水关桥

金港大厦 51953866 万双南

定淮门 朝天宫旁 西桥 马道街 万和源居 金陵新九村 清江花园 王府花园

定淮门 朝天宫旁 西桥 马道街 万和源居 金陵新九村 清江花园 王府花园

金港大厦 51953866 万双南

汉中门牡丹里 园中园 阳光之旅 候家桥 金茂国际花园 金茂国际花园

汉中门牡丹里 园中园 阳光之旅 候家桥 金茂国际花园 金茂国际花园

金港大厦 51953866 万双南

珠江路 纱帽巷 朝天宫 金茂国际花园 金茂国际花园 金茂国际花园 金茂国际花园

珠江路 纱帽巷 朝天宫 金茂国际花园 金茂国际花园 金茂国际花园 金茂国际花园

金港大厦 51953866 万双南

珠江路 红庙 许府巷 和燕路 东井村 三牌楼 华侨路 科巷 急购 江宁 50—140m² 套房

珠江路 红庙 许府巷 和燕路 东井村 三牌楼 华侨路 科巷 急购 江宁 50—140m² 套房

金港大厦 51953866 万双南

珠江路红花苑 玄武湖旁 新空观景 84788145

珠江路红花苑 玄武湖旁 新空观景 84788145

金港大厦 51953866 万双南

现金收购 五天包销 全款到位 独家代理门面 连家店 85992818

珠江路 乐瑰园 樱驼花园 乐瑰园

金港大厦 51953866 万双南

莱凤小区 连家店 128 70 79 48/产 口市好位置佳 双南精装 83197495

莱凤小区 连家店 128 70 79 48/产 口市好位置佳 双南精装 83197495

金港大厦 51953866 万双南

华侨路旁 70 79 48/产 人流量大位置绝佳 双南精装 83197495

华侨路旁 70 79 48/产 人流量大位置绝佳 双南精装 83197495

金港大厦 51953866 万双南

枫丹白露 79 54.2/产 价低宜投资 双南精装 83197495

枫丹白露 79 54.2/产 价低宜投资 双南精装 83197495

金港大厦 51953866 万双南

凯悦琴庄 250 450/产 主干道位置绝佳 模范中路 54 64.8/产 市口好实际面积大 54 64.8/产 市口好实际面积大 83197495

凯悦琴庄 250 450/产 主干道位置绝佳 模范中路 54 64.8/产 市口好实际面积大 54 64.8/产 市口好实际面积大 83197495

金港大厦 51953866 万双南

中山北路 54 64.8/产 市口好位置佳 54 64.8/产 市口好位置佳 83197495

中山北路 54 64.8/产 市口好位置佳 54 64.8/产 市口好位置佳 83197495

金港大厦 51953866 万双南

水佐岗 190 230/产 可分割回报高党校旁 190 230/产 可分割回报高党校旁 83197495

水佐岗 190 230/产 可分割回报高党校旁 190 230/产 可分割回报高党校旁 83197495

金港大厦 51953866 万双南

东宝路 版 240 243/产 上下两层经营中 70 60.5/产 门面已开院 20 83197495

东宝路 版 240 243/产 上下两层经营中 70 60.5/产 门面已开院 20 83197495

金港大厦 51953866 万双南

银城花园 丰富路 1/7 57 45/产 不含税环境好东西向 83197495

银城花园 丰富路 1/7 57 45/产 不含税环境好东西向 83197495

金港大厦 51953866 万双南

三牌楼大街 2/7 51.38/产 南